

微山县一村内的私人浴池发生悲惨一幕

一男子去洗澡，再也没回来

文/片 本报记者 黄广华 见习记者 韩玉贤

“

14日晚，微山县高楼乡微西村内的一家私人浴池内发生悲惨一幕，该村一男子在浴池内洗澡时不慎摔倒在地，并不治身亡。18日，记者采访中了解到，目前，不少村里的浴池设施简陋，安全监管更是缺失。



事发现场的澡堂为去晦气，挂起了红布，还燃放了鞭炮，但已暂停营业。

○事件回放

男子澡堂内不慎摔倒身亡

18日上午，微山县高楼乡微西村北头，一个二层小楼的店铺前挂起了一条红色的绸子，地上满是刚刚放完鞭炮留下的纸屑。周围村民说，这个店铺是一个浴池，就在几天前刚刚“出了事”。

记者采访得知，事情发生在14日傍晚，当时死者李华(化名)带着年仅7岁的儿子到澡堂内洗澡。据知情村民介绍，该澡堂已开了四五年的时间了，澡堂内的浴池是从地面上直接垒砌起来的，距离地面有近1米高，有一个台阶，当时李华就是不小心从台阶上滑

倒的。事发后，有人叫来澡堂的主人，把李华抬到澡堂外边，并请来了村卫生室的大夫，“大夫来了说治不了了，随后才拨打的120。”等救护车来到后，医护人员经过检查后当场宣布李华已经死亡。

18日，记者看到事发现场的澡堂铁将军把门，已经“人去楼空”，李华的家人表示，“事情已经解决，我们不想再提起”。

采访中，一位不愿透露姓名的村民告诉记者，事发后，双方已经达成私了协议，由澡堂主赔偿给李华家属4万元。

○延伸调查

“村式”浴池大都太简陋

18日，记者走访了微山县高楼乡、鱼台县清河镇等部分村庄的浴池。发现部分浴池不同程度都存在问题，最集中问题就是通风不畅、设备老化、有安全隐患、卫生糟糕。

高楼乡一浴池内，记者走进淋浴室内的小型桑拿室，就被吓了一跳。两个破烂的木头椅子靠墙摆放，脚踏上的木头已经被踩得支离破碎。“小心别让炉子烫着！”听到一位老者的呼声，记者才发现，桑拿房中央摆放着一个堆满火烫煤炭、通红炉丝裸露在外

外的电炉子。但散发着高温的电炉子周围没有任何保护措施，一旦有人不慎碰触到，很容易被烫伤。记者注意到，整个男浴室约有30平方米，可只有一个排风扇。记者走近排风扇，却始终没有找到开关拉绳，再仔细一看，排风扇已经坏了。

在鱼台清河镇街头附近的一家浴池里，一进淋浴室，一股臭味就扑面而来，原来淋浴室与厕所连为一体。由于天气寒冷，浴室中所有的窗户都紧紧关闭，于是厕所的臭味便在浴室中挥之不去。

○问题

多部门共同监管

澡堂仍难安全

记者找到相关部门咨询后得知，浴室、澡堂目前处于多家部门的共同监管下，但是并没有一个部门对澡堂内的安全表示负责。

一位安全生产监督管理部门的工作人员告诉记者，浴室、澡堂属于服务行业，并不属于安监局的管理范围，济宁市目前也尚未成立专门的部门监管浴室、澡堂，但是浴室、澡堂要开业，必须在安监局备案。

质量技术监督局锅炉科有关负责人还告诉记者，该科室专门负责特种设备的检查，在强制检查带压锅炉的同时，他们也主动担负起检查常压锅炉的重任。据了解，安装锅炉必须经过质监部门审批。该负责人说：“常压锅炉常用于浴室、澡堂，虽然常压锅炉不属于监察范围，为了保证市民的安全，我们每年都会把常压锅炉列入检查范围。”

记者随后致电卫生部门了解到，他们会定期对浴室、澡堂的卫生进行检查。当记者抛出“诸如澡堂内地板太滑，出现摔倒致伤等问题”时，相关部门表示该问题都不属于他们负责。